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строение сейчас. Улыбка, если 
все было легко, задумчивый, 
если что-то вызывало труд-
ности, и грустный, если вам 
было скучно.

Ф и г у р ка  (аудиозапись). 
Ребята, я очень рад, что вам 
все понравилось, а мы смогли 
разрешить наши трудности. 
До новых встреч!

Цели:
— создание условий для по-

знавательно-речевой актив-
ности;

— создание эмоционально по-
ложительного настроя на 
занятии;

— закрепление навыка веж-
ливого обращения к свер-
стнику;

— побуждение к поисковой 
и познавательной деятель-
ности через использование 
ИКТ;
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— воспитывать чувство само-
сохранения;

— воспитывать навык сотруд-
ничества со сверстниками.
Предварительная работа: 

беседа о правилах безопасно-
го поведения в зимний период 
(обморожение, гололед, сходы 
снега и сосулек), рассматри-
вание иллюстрации, чтение 
и заучивание стихотворений 
на тему.

Применяемые технологии:
— игровая (В.В. Воскобовича);
— здоровье с берегающая  

(М.Ю. Кар тушина);
— информационно-коммуни-

кационная (ИКТ).
Оборудование и материа-

лы: презентация в программе 
SMART Notebook 11 «Зима 
прекрасна, когда безопасна», 
коврограф «МиниЛарчик» 
Воскобовича (2 шт.), игро-
вой графический тренажер 
«Игровизор» (1 шт.), разви-
вающий коврик «Фиолето-
вый лес» Воскобовича, набор 
букв, цифр; маркер.

Ход занятия

Организационный момент
Дети стоят полукругом.

Во спит атель .  Ребят а , 
я предлагаю поприветство-

— снижение зрительного и ста-
тического напряжения мышц 
тела;

— развитие концентрации, 
объема и переключаемо-
сти внимания, памяти, ак-
тивизации мыслительной 
деятельности.
Задачи:

— продолжать формировать 
представления о правилах 
поведения в зимний пери-
од (при катании с горки, 
замерзании рук, гололеде 
и сходе снега и сосулек 
с крыш);

— расширять кругозор: учить 
анализировать опасные си-
туации, предвидеть их и из-
бегать;

— развивать логическое, твор-
ческое мышление в про-
цессе расшифровывания 
символов, рисунков;

— продолжать учить анализи-
ровать и выполнять логиче-
ские операции в форме сло-
весных понятий;

— способствовать развитию 
памяти, логического мыш-
ления;

— развивать психические про-
цессы: внимание, мышление, 
слуховое и пространствен-
ное восприятие на протяже-
нии всего занятия;
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1-й ребенок. Я упал с гор-
ки и ушиб ногу.

2-й ребенок. Мы с мамой 
поскользнулись, когда шли 
в магазин.

3 - й  р е б е н о к. У моего 
папы замерз нос.

В о с п и т а т е л ь. Ребята, 
чтобы не было неприятных 
случаев в зимний период, не-
обходимо соблюдать правила. 
Давайте подготовимся к зиме, 
вспомним правила, которые 
вы уже знаете, и познакомим-
ся с новыми. Тема нашего 
занятия — «Зима прекрасна, 
когда безопасна».

Давайте вспомним правила 
работы с доской: прикосно-
вение к доске на расстоянии 
вытянутой руки, прикоснове-
ние к доске пальцем (сухими 
руками).

Дети рассаживаются на места.

Основная часть

«Отгадайте загадки»
Во спит атель .  Ре бя т а , 

я предлагаю вам отгадать 
мои зимние загадки. На до-
ске выберите значок со сне-
жинкой.

Запорошила дорожки,
Разукрасила окошки.

вать друг друга и настроиться 
на занятие.

Встанем рядышком по кругу,
Дети встают рядом в круг.

Скажем «Здравствуйте!» 
друг другу.

Приветственно машут рукой.

Если каждый улыбнется,
Улыбаются друг другу.

Утро доброе начнется.
Хлопают в ладоши.

Мы к занятию готовы:
Стоят по стойке смирно.

Слушаем внимательно,
Выполняют движения по тексту.

Смотрим обязательно.
Друг друга не перебиваем,
Знаний много получаем.

Вводная часть
Воспитатель. Ребята, ка-

кое сейчас время года?
Дети. Осень.
Воспитатель. А какое на-

ступит за ней?
Дети. Зима.
Во спит атель. Какие не-

приятные, опасные случаи 
происходили зимой с вами или 
вашими родными?
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Радость детям подарила
И на санках прокатила.
            (Зима.)

Без досок, без топоров
Через речку мост готов.
Мост — как синее 
   стекло:
Скользко, весело, светло.
     (Лед.)

За веревочку коня
В горку я тащу.
Ну а с горки быстро я
На коне лечу!
      (Санки.)

Есть, ребята, у меня
Два серебряных коня.
Езжу сразу на обоих.
Что за кони у меня?
    (Коньки.)

Какие вы внимательные, 
отгадали все загадки!

«Правила безопасности 
зимой»

В о с п и т а т е л ь. Ребята, 
внимание на экран. Вам бу-
дут заданы вопросы от ро-
дителей, нужно внимательно 
слушать.

Первый вопрос: ребята, ка-
кие существуют правила ката-
ния с горки?

Правильно ответить вам 
помогут картинки-подсказки.

Ответы
1. Скатился с горки — сра-

зу же отбегай в сторону.
2. Заходить на горку нужно 

сбоку, где не катаются.
3. Не врезаться в другие 

санки и людей — при стол-
кновении можно получить 
травму, перелом.

4. Нельзя кататься с горки 
рядом с дорогой — попадешь 
под машину.

5. Нельзя кататься с горки 
стоя.

6. Нельзя катиться с горки 
вниз головой.

Гимнастика для глаз 
«Чудеса»

Закрываем мы глаза,
Вот какие чудеса.
Дети закрывают оба глаза.

Наши глазки отдыхают,
Упражненья выполняют.
Продолжают стоять с закрыты-

ми глазами.

А теперь мы их откроем,
Через речку мост построим.
Открывают глаза, взглядом ри-

суют мост.

Нарисуем букву О —
Получается легко.
Рисуют взглядом букву О.
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Второй вопрос от родите-
лей: что нужно сделать, если 
у вас замерзли руки и лицо?

Дети. Надеть варежки, бы-
стро уйти домой, дуть на руки 
и др.

В о с п и т а т е л ь. Ребята, 
правильный ответ, внимание 
на экран.

Правила первой помощи 
при обморожении рук

1. Согреть пораженные 
участки кожи (дыханием, осто-
рожным растиранием мягкой 
шерстяной тканью или руками).

2. Зайти в теплое помеще-
ние.

3. Укрыть руки теплой по-
вязкой или опустить в воду 
комнатной температуры.

4. Если руки замерзли не 
сильно, можно согреть паль-
цы, спрятав их под мышки.

Физкультминутка 
«Я мороза не боюсь»

Я мороза не боюсь,
Дети шагают на месте.

С ним я крепко подружусь.
Хлопают в ладоши.

Подойдет ко мне мороз,
Шагают на месте.

Тронет руку, тронет нос —

Указывают на свои руки, носы.

Значит, надо не зевать,
Хлопают в ладоши.

Прыгать, бегать и играть.
Прыгают на месте.

Игра «Чудесная веревочка»
В о с п и т а т е л ь. Ребята, 

а следующее правило вам 
нужно отгадать, выполнив за-
дание. Необходимо соединить 
точки веревочкой по прямым 
линиям по схеме, используя 
коврограф «МиниЛарчик».

Дети выполняют задание и по-
лучают изображение сосулек.

Игра «Соедини по точкам 
снежинку»

Воспитатель. Ребята, те-
перь на графическом тренаже-
ре я предлагаю вам соединить 
точки с цифрами по порядку, 
начиная с цифры 1. Если вы 
все сделаете правильно, полу-
чите изображение.

Дети выполняют задание и по-
лучают изображение снежинки.

Игра «Шифровальщик»
В о с п и т ат е л ь. Наконец, 

ребята, третья, последняя 
подсказка. Перед вами шифр 
(рис. 1). Я раздам вам четыре 
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карточки, на которых есть 
цифры. Вам нужно соотне-
сти их с буквами в шифре 
и попробовать сложить их 
в слово.

Дети выполняют задание и по-
лучают слово «снег» (рис. 2).

4 1 8 3 6 9 7 2 5

Е Н П О В А С Г И

Рис. 1

7 1 4 2

С Н Е Г

Рис. 2

Ребята, какие подсказки 
у вас получились?

Д ети. Слово «снег», изо-
бражения снежинки и сосулек.

В о с п и т ат е л ь. О какой 
опасности идет речь, как вы 
думаете?

Д е т и. Падение сосулек 
и снега с крыш.

Воспитатель. Какие пра-
вила нужно соблюдать при 
сходе снега и сосулек?

Дети отвечают.

Правила безопасности при 
сходе снега и падении сосулек

1. Обходить опасные места.
2. Если есть ограждение, не 

заходить за него.

3. Если во время движе-
ния слышите наверху по-
дозрительный шум, нельзя 
останавливаться, поднимать 
голову и рассматривать, что 
случилось. Возможно, это 
сход снега или ледяной глы-
бы. Бежать от здания тоже 
нельзя, нужно как можно 
быстрее прижаться к стене, 
козырек крыши послужит 
укрытием.

Физминутка «Снеговик»
Мы катаем снежный ком,
Дети имитируют движения.

Стал наш ком снеговиком.
Шляпа,
Прикладывают ладони ко лбу 

ребром и растирают от середины 
к краям.

Глазки,
Массируют веки легким погла-

живанием пальцев.

Нос,
Растирают крылья носа указа-

тельными пальцами.

Метла —
Широко растопыривают паль-

цы.

Его улыбка так светла!
Улыбаются, потирая ладони.
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Заключительная часть

«Объясняли»
Воспитатель. Ребята, по-

смотрите на доску — на ней 
цифры с заданием. Вам нужно 
по картинке назвать правило 
безопасного поведения зимой 
и почему нельзя его нарушать. 
Для этого выберите и назовите 
цифру.

Картинки с правилами
1. Ребенок ест снег, сосуль-

ку (объяснения: снег холод-
ный, может заболеть горло; 
снег грязный, в нем много 
микробов).

2. Ребенок валяется на сне-
гу (объяснение: сидеть и ле-
жать на снегу нельзя, снег рас-
тает, и одежда станет мокрой 
и холодной).

3. Ребенок облизал метал-
лический предмет (объясне-
ние: в мороз на улице холод-
но, и все предметы холодные, 
если прикоснуться языком 
к металлу, то примерзнешь 
и не сможешь отклеить язык, 
не поранив).

4. Дети провалились под лед 
(объяснение: даже зимой лед 
на водоемах не всегда твердый, 
и можно провалиться, поэто-
му кататься на коньках, санках 
и т.п. нужно только на катке).

5. Дети катаются на санках 
у дороги (объяснения: катать-
ся на санках рядом с дорогой 
опасно, машина может не 
успеть затормозить, и слу-
чится авария; кататься можно 
только с взрослыми, в разре-
шенных местах).

6. Ребенок кинул снежок 
в лицо товарищу (объяснение: 
кидать снежок в голову и лицо 
опасно, можно попасть в глаз, 
появится синяк, целиться нуж-
но в спину или ноги).

Итог занятия. Рефлексия
В о с п и т а т е л ь. Ребята, 

к чему могут привести нару-
шения правил безопасности? 
На какие вопросы вам было 
трудно отвечать? С каким за-
данием вы справились легко? 
С какими правилами вы бы 
хотели познакомиться на сле-
дующем занятии?
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